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SOLUTIONS DE QUESTIONS PROPOSEES.

2054.

(1905, p 8 ) W0
290

Les azes des coniques ayant un contact du troisiéme
ordre avec une courbe en un point M donné Sont tan-
gentes @& une parabole. *(A. PELLET.)

"SOLUTION
Par M. LETIERCE.

Prenons pour axe des z et des y la tangente et la normale
a la courbe en M et soit

a4+ a" wrg2bvw 4+ ab'wu =o

I'équation tangentielle d'une conique ayant, avec la courbe
donnee, un contact du troisiéme ordre au point M.
L’équation générale des coniques de I'énoncé sera

JS(u, v, w) =aut+ Awt+ 2bvw + 2b'wu = o

(A paramétre variable).
Les axes sont définis par

Li_ L2,

u v
LE—
Sv=o.
La premiére de ces équations, qui s’écrit

auv + b'vw — bwu = o,



(384)
ne dépend pas du paramétre 1; ¢'est donc P'équation de Ien-
veloppe des axes. Elle représente une parabole tangente a4 Ox

R . \ a . _ .
et a Oy au point d’ordonnée — 3 qui est Je centre de cour-

bure de la courbe en M.

Autre solution de M. LAUREAUX.

NOTE
Par M. Kruec.

Si des coniques 4; sont inscrites dans un quadrilatére et
si ¢ est une conique quelconque du méme plan, les cotés des
triangles polaires communs a ¢ et a chaque conique du sys-
wme k; sont tangentes & une courbe de troisiéme classe (P.-E.
Sceslasn : Theorie d. Kegelschnitte, I11. Aufl., p. 417).

Mais, st la eanique ¢ est la conique absolue (I'intersection
d’'un cercle avec la droite a I'infini), les cotés de ces triangles
sont les axes des coniques k; et la droite a l'infini. On peut
donc dire : les axes de loutes Fes caniques inscrites dans
un quadrilatére sont tangentes @ une eeurbe de troisiéme
classe.

Si les coniques k; sont inscrites dans un quadrilatére qui
est circonscrit & un cercle ou si les coniques £; ont wu
double contact : les axes des coniques k; sont les tangentes
a une parabole et les droites qui passent dans le premier cas
par le centre du cercle, dans le second cas par le point a l'in-
fini de la droite qui est rectangulaire sur la corde de contact.

Si enfin les coniques k; ont un contact du troisiéme ordre
au point M, les axes des coniques restent les tangentes
d’une parabole et, si 'une quelconque de ces coniques a un
contact du troisiéme ordre avec une courbe donnée au point
M, toutes les autres ont aussi ce méme contact avec cette
courbe.

2058.

(1906, p. 536.)

Dans le triangle ABC on méne les paralléles Az, By,
Cz a une direction donnée. Démontrer que {’azxe d’homo-
logie A(\, 1, v) des triangles ABC et xyz touche lellipse
tangente aux milieux des cétés de ABC en un point w qui



(383)

est le centre commun & la conigue Q inscrite a ABC en z,
¥, 5 et a la conique R inscrite en A, B, C au triangle des
droites A, By, Cv. (P. SonpaT).

SOLUTION
Par M. P. SonDaT.

Soit P(z, y, 5) un point a l'infini dans le plan du tiiangle

(1) zTr=h
d’o

xr —1 1
(2) =T’ z=-l‘_—z_'

Si A(A, p, v) est la polaire de P,
(3) A=—2, p=—y, v=—

L’équation (1) peut s’écrire

) Rt
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ou A enveloppe l'ellipse r tangente aux milieux —1, —1, —1,
des cotés de ABC.
Si w(a,B, v) est le point de contact,
a=—)\2, =— i o= —y2
5) { B=—n ="t
(z:——x’, ;32_),2, .{:_z:.
Le centre.6(z, y, z) de la conique Q inscrite 3 ABC en 2,
¥, % est donné par les formules

=% =17 S el 4
T zli—y) T r(i—3) T ya—=z)

ou (2)
X =—ua?, Y =—y?, 1 =—2z,

Donc 0 est en w.
Le centre 0,(X,, Y(, Z;) de la conique R inscrite en A,
B, C au triangle des droites A%, By, Cv est donné par
. AM(i—h+dp
—N= T,
pm(l+ A — i)
[— A+ Ap
v(— 14+ A+hn)

—hi= T

—Y, =

b

ou (3) et (2)

Xi=—a?, Y, =—p? 2y == 32
Donc 0, est aussi en w,

Remarque. — L’équation (4) exprime aussi que R passe
par le centre de gravité G de ABG, ce qui devait étre, puisque
le centre 0 de R appartient a r, qui est le lieu des centres des
coniques circonscrites au quadrangle GABC.

Autre solution par M. Laurraux.



